



小小池塘——我的乐土

重庆市忠县忠州第二小学校
四年级8班 范书岐
指导老师 卢红勤

在我心中，无论是广袤无垠的碧绿草地，还是五彩斑斓的鲜艳野花，都无法与家乡那片不起眼却充满魔力的小小池塘相提并论。它虽不大，仅三百余平米，却是我童年最宝贵的乐园。

微风轻拂，池塘水面泛起层层细腻的涟漪。偶尔，岸边老树的绿叶悠悠飘落，轻轻点在水面，又随波缓缓漂远。家中的鸭子与白鹅将这里视为天然的泳池，它们或悠闲地游弋，或欢快地嬉戏，为静谧的画面增添了几分生动与活力。

夏日午后，池塘边总是热闹非凡。家乡的大哥哥们热衷于在这里举行打水漂比赛。只见他们弯腰凝神，瞄准水面，轻轻一掷，手中的石子便如同被赋予了生命般，嗖的一声划破空气，紧接着，啪的一声脆响，石子在水面轻盈跳跃，激起一连串晶莹剔透的水花。那水花仿佛有魔力般，一朵接一朵地跃出水面，两次、三次、四次……引得围观的小孩子们连连惊叹，崇拜的目光中满是对哥哥们技巧的赞叹和向往，这大概就是孩子们纯真无邪的童年乐趣吧。

而我们这些小孩子，也有属于自己的游戏天地。男孩子们喜欢找来细长的树枝，经过一番简单的加工，便制成了一根简易的鱼竿，虽然这样的鱼竿几乎不可能钓到鱼，但他们却乐此不疲，享受着那份专注与期待带来的快乐。还有一些孩子则热衷于捡石子儿的游戏，那需要极高的手眼协调能力和反应速度，将小石子抛向空中，同时迅速抓起另一块大石头，再稳稳接住下落的小石子，每一次成功都伴随着一阵阵欢呼声。至于女孩子们，则更偏爱温柔细腻的活动。她们会结伴来到池塘边，轻轻采撷那些散落在草丛中的野花，红的、黄的、蓝的……色彩斑斓，芬芳扑鼻。她们或编织成花环戴在头上，或编成花束捧在手中，那份纯真与美好，如同池塘边的风景一般，让人心生向往。

小小的池塘，承载着我无数美好的回忆与欢乐时光。它是我童年的乐土，是我心灵的归宿。每当回想起那些日子，心中便涌起一股温暖的力量，提醒我无论走到哪里，都不要忘记那份纯真与美好。

我的乐园

重庆市荣昌区峰高中心小学四年级4班 黄锦杰
指导老师 徐沈琴

每个人都有自己的乐园，我的乐园是风景秀丽的玉带河公园。

公园里有数不尽的美景。走进公园，右边一座古色古香的小亭子屹立着。青草丛中有一条用石头铺成的小路，像一条弯弯曲曲的小蛇躺在地上。一棵大树下点缀着几缕色彩：鸡冠花、大丽菊、杜鹃花……它们依着时令次第开放，自成一派独特的风光。不远处还有一座桥，向下望去，一朵朵盛开的荷花配着一个个碧绿的“大圆盘”，别提多美丽了。

公园有数不尽的乐趣。我喜欢坐在岸边，静静地听大自然的使者——青蛙演奏的乐曲。有时蟋蟀也会加入演奏队伍中来，蜻蜓在岸边默默地伴舞，我会扔几颗小石子到水中，“咚咚咚——”响个不停，那就是鼓点了。公园里有一个陈子庄广场，这里有一座陈子庄爷爷的铜像，广场以他的名字命名。我最喜欢和妹妹在广场做游戏，有时是老鹰捉小鸡，有时是“你画我猜”，有时是放风筝……

玉带河公园有青的山、绿的水，给我带来了无限快乐，是我最喜爱的乐园。

第一次煮小面

重庆市北碚区两江春晖小学四年级1班 王恺乐
指导老师 黄志文

一方水土养一方人，小面是重庆人最爱的食物之一。周末，又到了我想吃小面的时候，妈妈提议让我学一学这道菜。

煮小面只需要一把挂面、几棵生菜、一把小葱。首先，我在锅中加入适量的水煮沸。在烧水过程中，把菜洗干净，把小葱切成葱花，碗中放入一勺盐、一勺鸡精、两勺生抽、几滴醋，美味的料汁就做好了。这时水也烧开了，我把面条放入锅中，用筷子搅拌几下。一根根面条在锅里翻腾，就像轻柔的绸带在舞动。大约两分钟，面条就熟了。我又加入了几片生菜，生菜在锅中有时像一叶小舟，漂在水面；有时像翩翩起舞的舞者，动人极了。妈妈说生菜在锅里烫一下就可以吃了，我手忙脚乱赶紧关了火。最后在装有调料的碗中放入一大勺面汤，又把面条和青菜放入碗中，用筷子搅拌两下，大功告成！

我迫不及待想尝尝味道。“等一下，再给你加点料。”妈妈说着拿出勺子舀了满满一大勺牛肉，又撒上一把葱花。这碗牛肉面分量十足，面条犹如蛟龙一般蛰伏在碗底，嫩绿的葱花均匀洒在汤面，红烧牛肉更是筋肉分明，光看卖相，就叫人垂涎三尺。

拿起筷子拌一拌面条，随后嗦上一大口，汁水在口中蔓延。牛肉的筋道，面条的软糯，青菜的可口，让我心满意足，最后将汤一饮而尽，完美！

下雨天的乐趣

重庆市石柱土家族自治县石潼小学校
四年级3班 邓雨泽
指导老师 刘燕

滴答，滴答，滴答……下雨了，雨滴像调皮的精灵，从云朵上跳下，欢快地在地上跳起舞来。

同学们穿着雨衣，打着小伞，蹬着雨靴，急匆匆地走进校园。雨滴打在伞上，发出“滴答滴答”的声音；打在车子上，发出“啪啪

啪”的声音；打在屋檐上，发出噼噼啪啪的声音……好像在为我们演奏一首欢快的乐曲。我闭上眼睛，深呼吸，感觉空气中充满了泥土和雨水的清新味道。

两位小男孩穿着雨靴在路上跳水坑，每跳一次都会溅起一朵小水花。另一位小女孩转动小伞，从伞上滴下的小水珠也跟着飞舞起来。雨越下越大，雨水从雨伞上滴下来，形成了一串串小珠帘。我伸出手，让雨水滴在我的手心里，它们像一颗颗晶莹剔透的珍珠。

本版文字编辑 石芸凡

